

Μηχανικοί Η/Υ Πληροφορικής @

...γι' αυτά που μας ανήκουν

<http://www.hy.tee.gr>

E-mail:hy-tee@tee.gr

ΜΗΤΡΩΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ Ε.ΚΕ.ΠΙΣ.

Οι προδιαγραφές συγκρότησης του Μητρώου Εκπαιδευτών από το Εθνικό Κέντρο Πιστοποίησης (Ε.ΚΕ.ΠΙΣ.) όπως έχουν διαμορφωθεί με την υπ. αριθμό 105128/08-01-2001 (ΦΕΚ 6Β' /09-01-2001) Υπουργική Απόφαση αποτελούν **χαρακτηριστική και κραυγαλέα περίπτωση μεροληψίας, αδιαφάνειας και αναξιοκρατίας!**

Τα κριτήρια ένταξης στο Μητρώο Εκπαιδευτών σύμφωνα με το άρθρο 3 είναι:

- Πτυχίο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής ή αντίστοιχος τίτλος σπουδών της αλλοδαπής αναγνωρισμένος από αρμόδια όργανα ισοτιμιών (ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. κλπ.) και αποδεδειγμένη τριετής επαγγελματική εμπειρία στον ιδιωτικό ή δημόσιο τομέα συναφής με το αντικείμενο σπουδών, η οποία αποκτήθηκε κατά την τελευταία πενταετία και μετά το πέρας των σπουδών.

- Για τον τομέα Πληροφορικής γίνονται επίσης δεκτά εναλλακτικά τα εξής :

- ο Άλλοι τίτλοι σπουδών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, θετικής κατεύθυνσης της ημεδαπής ή αντίστοιχοι τίτλοι σπουδών της αλλοδαπής αναγνωρισμένοι από αρμόδια όργανα ισοτιμιών (ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. κλπ.), εφόσον αποδεικνύεται τριετής επαγγελματική εμπειρία στον τομέα αυτό.

Οι υποψήφιοι/ες που εμπίπτουν σε αυτή την κατηγορία υποχρεούνται επιπρόσθετα να αποκτήσουν δίπλωμα κατάρτισης στους Η/Υ αναγνωρισμένο από την Ε.Ε. όταν οριστικοποιηθούν οι όροι και οι διαδικασίες χορήγησής του, ή άλλο διεθνώς αναγνωρισμένο δίπλωμα.

- ο Βεβαίωση εγγραφής στην Ελληνική Εταιρεία Επιστημόνων Η/Υ και Πληροφορικής (ΕΠΥ) με την ιδιότητα του τακτικού μέλους.

Από τους παραπάνω όρους ένταξης στο Μητρώο Εκπαιδευτών προκύπτει ότι για όλους τους κλάδους απαραίτητη προϋπόθεση είναι η κατοχή τίτλου σπουδών σχετικού με το αντικείμενο εκπαίδευσης.

Μοναδική εξαίρεση αποτελεί ο τομέας Πληροφορικής όπου μπορούν να εγγραφούν στο Μητρώο Εκπαιδευτών:

- Οι πτυχιούχοι των τμημάτων Πληροφορικής Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι.

- Οποιοσδήποτε πτυχιούχος Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι., ο οποίος διαθέτει «δίπλωμα κατάρτισης στους Η/Υ αναγνωρισμένο από την Ε.Ε. όταν οριστικοποιηθούν οι όροι και οι διαδικασίες χορήγησής του, ή άλλο διεθνώς αναγνωρισμένο δίπλωμα»

- Τα μέλη της ΕΠΥ.

Φυσικό και άμεσο αποτέλεσμα των προαναφερθέντων θα είναι η απαξίωση και ο ευτελισμός των πτυχίων Πληροφορικής και η δυσλειτουργία και αναποτελεσματικότητα του τομέα Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) διότι:

- **Εξομοιώνονται τα διπλώματα κατάρτισης στους Η/Υ (για βασικές γνώσεις χρήσης υπολογιστών) με τα πτυχία των τμημάτων Πληροφορικής Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι. !!!**

- **Η ιδιότητα του μέλους της ΕΠΥ ανάγεται σε ισοδύναμη του πτυχίου Πληροφορικής Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι. !!!**

Η προκλητική και απαράδεκτη μεροληπτική στάση υπέρ της ΕΠΥ αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα έλλειψης αντικειμενικότητας, αδιαφάνειας και αναξιοκρατίας! Αν ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι η ΕΠΥ δεν αποτελεί τον αντικειμενικό και κατά τεκμήριο φορέα που εκπροσωπεί τους επιστήμονες ΤΠΕ με δεδομένο ότι πολλά από τα μέλη της δεν είναι πτυχιούχοι τμημάτων Πληροφορικής, τότε γίνεται ακόμα μεγαλύτερο το μέγεθος της αυθαιρεσίας! Ακόμα και ο όρος που αφορά τους κατόχους διπλωμάτων κατάρτισης στους Η/Υ – πέραν του γεγονότος ότι είναι απαράδεκτος- είναι σαφές ότι εξυπηρετεί την ΕΠΥ αφού στέλνει πελάτες στο ECDL (θυγατρική της ΕΠΥ) και μάλιστα με εξασφαλισμένη αναγνώριση και αποκατάσταση!

Οι συνέπειες των –τουλάχιστον- ατυχών χειρισμών στο θέμα του Μητρώου Εκπαιδευτών μπορεί να αποδειχθούν εξαιρετικά δυσάρεστες! Ήδη είναι ορατά τα άσχημα αποτελέσματα των αντίστοιχων λανθασμένων και ευκαιριακών διορισμών ως Καθηγητών Πληροφορικής στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση όσων δήθεν εκπαιδεύτηκαν με 400 ώρες στην χρήση Η/Υ!

Δεν είναι δυνατόν να αποτελεί ο τομέας ΤΠΕ πεδίο πειραματισμών ή εξυπηρέτησης οποιονδήποτε συμφερόντων!!!

Η πολιτεία έχει αναγνωρίσει –έστω και καθυστερημένα- πως για την ανάπτυξη της Κοινωνίας της Πληροφορίας στην Ελλάδα και λόγω των ιδιαίτερων απαιτήσεων των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) είναι αναγκαία η στελέχωση των αντίστοιχων ειδικοτήτων από τους κατάλληλους επιστήμονες. Έτσι, προχώρησε στον σαφή καθορισμό των προσόντων διορισμού στον κλάδο Πληροφορικής του Δημόσιου Τομέα με το Π.Δ. 50/2001 «Καθορισμός των προσόντων διορισμού σε θέσεις φορέων του δημόσιου τομέα» (Φ.Ε.Κ. 39/Α') και το Π.Δ. 347/2003 (Φ.Ε.Κ. 315/Α').

Είναι προφανές πως τα αναγκαία προσόντα για να γίνουν Εκπαιδευτές Πληροφορικής έχουν κατά τεκμήριο οι επιστήμονες που θεωρούνται κατάλληλοι για τις ειδικότητες Πληροφορικής. Η λογική που ακολουθήθηκε στο προσοντολόγιο για το Δημόσιο Τομέα, δεν υπάρχει κανένας λόγος να καταστρατηγηθεί στη συγκρότηση του Μητρώου Εκπαιδευτών του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ.

Είναι επιτακτική η ανάγκη τροποποίησης των κριτηρίων ένταξης στο Μητρώο Εκπαιδευτών για τον τομέα Πληροφορικής με σκοπό την αποκατάσταση «των κακώς κειμένων» και τη διασφάλιση των αρχών της αντικειμενικότητας και της αξιοκρατίας!